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Circ. N° 77 DEL 28/02/2019         
 
 
           Ai docenti  

   All’albo del sito web 
 
Oggetto: Avviso convocazione collegio docenti per selezione interna previa delibera degli organi collegiali delle figure di: esperti, tutor 

e figure aggiuntive da impiegarsi nei progetti PON FSE codice 10.1.1A-FSEPON-SI-2017-691 -codice 10.2.1A- FSEPON-SI2017-127-

codice 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 - codice 10.2.5A - FSEPON-SI-2018-97 - codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 – codice 10.2.3B- 

FSEPON-SI-2018-271 - codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTA la legge 7 agosto 1990 n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti 

amministrativi e ss.mm.ii;  

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il regolamento recante norme in materia di autonomia 

delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della Legge 16 marzo 1997, n. 59; 

VISTO il nuovo Regolamento D.I. 129/2018 e D. Assessoriale Regione Sicilia n. 7753 relativo alla gestione amministrativo-contabile delle 

II.SS;  

VISTI i Decreti Legislativi 50/2016 e 56/2017 in materia di acquisti e forniture - Codice Appalti Pubblici;  

VISTO il Regolamento per l’attività negoziale approvato dal Consiglio di Istituto con del. n. 23 del 19/02/2019  

VISTE le linee guida ANAC n.4 del 26 ottobre 2016;  

VISTA la nota autorizzativa prot. AOODGEFID/31711 del 24/07/2017 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all’avvio 

delle azioni del progetto avviso pubblico 10862 del 16/09/2016  ”Progetti di inclusione sociale  e lotta al disagio nonché per garantire 

l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale 

Europeo (FSE) . Obiettivo Specifico 10.1 – Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e formativa. Azione 

10.1.1 – Interventi di sostegno agli studenti con particolari fragilità 

Autorizzazione progetto 10.1.1A-FSEPON-SI-2017-691 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 26 del 19/02/2019 prot. 0001303 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 39.774,00 relativa al progetto PON FSE 10.1.1A- FSEPON-SI2017-691 codice CUP  J69G17000430007;  

VISTA la nota autorizzativa prot. AOODGEFID/206 del 10/01/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all’avvio 

delle azioni del progetto avviso pubblico 1953 del 21/02/2017  ”Competenze di base”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante supporto dello sviluppo delle capacità di 

docenti, formatori, staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia; Azione 10.2.2 Azioni di Integrazione e potenziamento 

delle aree disciplinari di base  

Autorizzazione progetto PON FSE 10.2.1A- FSEPON-SI2017-127 

Autorizzazione progetto PON FSE 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 27 del 19/02/2019 prot. 0001304 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 19.816,50 relativa al  progetto PON FSE 10.2.1A- FSEPON-SI2017-127 codice CUP  J67I19000080007;  
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VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 28 del 19/02/2019 prot. 0001310 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 44.905,20 relativa al  progetto PON FSE 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 codice CUP  J67I19000090007 

VISTA la nota autorizzativa prot. AOODGEFID/9292 del 10/04/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all’avvio 

delle azioni del progetto avviso pubblico 4427 del 02/05/2017 ”Potenziamento dell’educazione al patrimonio culturale, artistico e 

paesaggistico”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 

allievi, Azione 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione della 

cultura d’impresa 

Autorizzazione progetto codice 10.2.5A - FSEPON-SI-2018-97 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 29 del 19/02/2019 prot. 0001305 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 28.410,00 relativa al progetto PON FSE 10.2.5A- FSEPON-SI-2018-97 codice CUP J67I19000130007;  

VISTA la nota autorizzativa prot. AOODGEFID/23638 del 23/07/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all’avvio 

delle azioni del progetto avviso pubblico 3504 del 31/03/2017  ”Potenziamento della cittadinanza europea”. Asse I – Istruzione – Fondo 

Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, Azione 10.2.2 Azioni di 

Integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base Sottoazione 10.2.2A Cittadinanza Europea – propedeutica al 10.2.3 B e al 

10.2.3C. Azione 10.2.3: Azioni di internazionalizzazione dei sistemi educativi e mobilità   

Autorizzazione progetto codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 

Autorizzazione progetto codice 10.2.3B- FSEPON-SI-2018-271 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 31 del 19/02/2019 prot. 0001307 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 11.364,00 relativa al progetto PON FSE 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 codice CUP J67I19000110007;  

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 30 del 19/02/2019 prot. 0001306 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 21.528,00 relativa al progetto PON FSE 10.2.3B- FSEPON-SI-2018-271codice CUP J67I19000120007;  

VISTA la nota autorizzativa prot. AOODGEFID/28252 del 30/10/2018 con la quale è stata comunicata la formale autorizzazione all’avvio 

delle azioni del progetto avviso pubblico 2669 del 03/03/2017   ”Avviso pubblico per lo sviluppo del pensiero logico e computazionale e 

della creatività digitale e delle competenze di cittadinanza digitale”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 

10.2 –, Azione 10.2.2 Sottoazione 10.2.2A” Competenze di base”   

Autorizzazione progetto codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 32 del 19/02/2019 prot. 0001309 del 25/02/2019 con la quale è stata iscritta al programma 

annuale la somma di euro 24.889,50 relativa al progetto PON FSE 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 codice CUP J67I19000100007;  

VISTE le Delibere del Collegio dei Docenti e del Consiglio di Istituto per la realizzazione dei progetti relativi ai Fondi Strutturali Europei 

- Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” - 2014 – 2020; 

VISTI i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto; 

VISTI i manuali operativi per la procedura di avvio dei progetti 

VISTA la necessità di reperire figure professionali cui attribuire gli incarichi di esperto, tutor, e figura aggiuntiva nei progetti: 

codice 10.1.1A-FSEPON-SI-2017-691 

codice 10.2.1A- FSEPON-SI2017-127 

codice 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 

codice 10.2.5A - FSEPON-SI-2018-97 

codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 

codice 10.2.3B- FSEPON-SI-2018-271 

codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 

ATTESO che in virtù di quanto stabilito dall’Autorità di Gestione PON FSE la procedura tesa alla individuazione di esperti, tutor e figure 

aggiuntive può essere effettuata attraverso selezione interna previa delibera degli OO.CC. 

CONSIDERATO che occorre individuare le figure così come meglio dettagliato nella tabella sottostante: 

 

 

 



 

 

 

Progetto Sotto azione Titolo progetto 

PON n. 10.1.1A - FSEPON-SI2017-691 10.1.1A Interventi per il successo 

scolastico degli studenti 

 

Inclusione e innovazione 

 

MODULO ESPERTO FIGURA 

AGGIUNTIV

A 

TUTOR OR

E 

DESTINATAR

I 

GIORNATA DI 

SVOLGIMENT

O  

LUOGO DI 

REALIZZAZION

E 

Educazione 

motoria, sport, 

gioco 

didattico 

Docente con 

competenze 

in ambito 

motorio 

svolte con 

alunni della 

fascia scolare 

6/10 anni 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Realizzare 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU  

30 n. 20 alunni 

scuola primaria 

Merì che 

vivono 

situazioni di 

disagio 

 Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 12:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

Locali scuola 

primaria Merì 

Educazione 

motoria, sport, 

gioco 

didattico 

Docente con 

competenze 

in ambito 

motorio 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Realizzare 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 20 alunni 

scuola primaria 

Calderà che 

vivono 

situazioni di 

disagio 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 12:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

Locali scuola 

primaria Calderà 

Innovazione 

didattica e 

digitale 

Docente con 

competenze 

tecnologiche 

e di 

innovazione 

metodologic

a in campo 

digitale 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Realizzare 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 N. 20 alunni 

scuola primaria 

Calderà che 

vivono 

situazioni di 

disagio 

Venerdì dalle ore 

13:00 alle ore 

16:00 

15/03/2019 

22/03/2019 

29/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019  

10/05/2019 

17/05/2019 

31/05/2019 

07/06/2019 

Locali scuola 

primaria Calderà 

Innovazione 

didattica e 

digitale 

Docente con 

competenze 

tecnologiche 

e di 

innovazione 

metodologic

a in campo 

digitale 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 20 Alunni 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

Merì che 

vivono 

situazioni di 

disagio 

Venerdì dalle ore 

13:30 alle ore 

16:30 

15/03/2019 

22/03/2019 

29/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019  

10/05/2019 

17/05/2019 

31/05/2019 

07/06/2019 

Locali scuola 

secondaria di 

primo grado Merì 

Innovazione 

didattica e 

digitale 

Docente con 

competenze 

tecnologiche  

Svolgere 

un'ora con ogni 

studente al fine 

Docente 

con 

capacità di 

30 n. 20 alunni 

scuola 

secondaria di 

Mercoledì dalle 

ore 13:30 alle ore 

16:30 

Locali scuola 

secondaria di 



e di 

innovazione 

metodologic

a in campo 

digitale 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

primo grado 

D’Alcontres che 

vivono 

situazioni di 

disagio 

13/03/2019 

20/03/2019 

27/03/2019 

03/04/2019 

10/04/2019 

17/04/2019 

08/05/2019  

15/05/2019 

22/05/2019 

29/05/2019 

 

primo grado 

D’Alcontres 

Potenziament

o delle 

competenze di 

base  italiano 

Docente con 

competenze 

in lingua 

madre e  

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 20 alunni di 

classe seconda  

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres 

con bassi livelli 

di competenza 

in italiano 

Mercoledì dalle 

ore 13:30 alle ore 

16:30 

13/03/2019 

20/03/2019 

27/03/2019 

03/04/2019 

10/04/2019 

17/04/2019 

08/05/2019  

15/05/2019 

22/05/2019 

29/05/2019 

 

Locali scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres 

Potenziament

o delle 

competenze di 

base italiano e 

matematica 

Docente di 

scuola 

primaria con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere 

un'ora con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendiment

o 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 20 Alunni 

scuola primaria 

Merì che 

vivono 

situazioni di 

disagio e hanno 

registrato bassi 

livelli di 

competenza in 

italiano e 

matematica 

Mercoledì dalle 

ore 13:30 alle ore 

16:30 

13/03/2019 

20/03/2019 

27/03/2019 

03/04/2019 

10/04/2019 

17/04/2019 

08/05/2019  

15/05/2019 

22/05/2019 

29/05/2019 

 

Locali scuola 

primaria Merì 

 

Progetto Sotto azione Titolo progetto 

10.2.1A - FSEPON-SI-2017-127 10.2.1A Azioni specifiche per la 

scuola dell’infanzia 

 

Conosco le mie emozioni 

 

MODULO ESPERTO FIGURA 

AGGIUNTIV

A 

TUTOR OR

E 

DESTINATAR

I 

GIORNATA DI 

SVOLGIMENT

O  

LUOGO DI 

REALIZZAZION

E 

Conosciamoc

i in musica 

Docente con 

competenze 

in ambito 

musicale ed  

esperienza  

con alunni 

della fascia 

scolare 4 e 5 

anni 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendimento 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 20 alunni di 4 

e 5 anni di 

scuola 

dell’infanzia di  

Merì, Calderà e 

Sant’Andrea  

 Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 11:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

15/06/2019 

18/06/2019 

22/06/2019 

25/06/2019 

Locali scuola 

dell’infanzia S. 

Andrea  



29/06/2019 

Il mio corpo Docente con 

competenze 

in campo 

psicomotori

o ed  

esperienza  

con alunni 

della fascia 

scolare 3, 4 e 

5 anni 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendimento 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 15 alunni 

scuola 

dell’infanzia di 

Merì 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 11:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

15/06/2019 

18/06/2019 

22/06/2019 

25/06/2019 

29/06/2019 

Locali scuola 

dell’infanzia di 

Merì 

Il mio corpo Docente con 

competenze 

in campo 

psicomotori

o ed  

esperienza  

con alunni 

della fascia 

scolare 3, 4 e 

5 anni 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendimento 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 15 alunni 

scuola 

dell’infanzia di 

Calderà 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 11:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

15/06/2019 

18/06/2019 

22/06/2019 

25/06/2019 

29/06/2019 

Locali scuola 

dell’infanzia di  

Calderà 

Il mio corpo Docente con 

competenze 

in campo 

psicomotori

o ed  

esperienza  

con alunni 

della fascia 

scolare 3, 4 e 

5 anni 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare 

i percorsi di 

apprendimento 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaform

a GPU 

30 n. 15 alunni 

scuola 

dell’infanzia di 

S. Andrea 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 11:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

15/06/2019 

18/06/2019 

22/06/2019 

25/06/2019 

29/06/2019 

Locali scuola 

dell’infanzia di S. 

Andrea 

 

 

Sotto azione Titolo progetto 

Competenze di base 

PON FSE 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 

Potenziamo le fondamenta 

 

MODULO ESPERTO TUTOR ORE DESTINATARI GIORNATA DI 

SVOLGIMENTO  

LUOGO DI REALIZZAZIONE 



Italiano 

per 

stranieri: 

Italiano 

per tutti 

Docente con 

competenze 

in ambito 

linguistico  

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

60 n. 8 alunni della 

classe quinta della 

scuola primaria e 8 

alunni della scuola 

secondaria di primo 

grado scelti tra 

alunni 

extracomunitari o 

con difficoltà 

nell’apprendimento 

della lingua italiana 

come lingua madre 

appartenenti al 

plesso di Merì 

Ogni lunedì e 

venerdì dalle 

13:30 alle 16.30  

11/03/2019 

15/03/2019 

18/03/2019 

22/03/2019 

25/03/2019 

29/03/2019 

01/04/2019 

05/04/2019 

08/04/2019 

12/04/2019 

15/04/2019 

03/05/2019 

06/05/2019 

10/05/2019 

13/05/2019 

17/05/2019 

20/05/2019 

24/05/2019 

27/05/2019 

31/05/2019 

 

Locali scuola secondaria di primo 

grado di Merì  

Lingua 

madre: 

Italiano 

per tutti 

Docente con 

competenze 

in ambito 

linguistico  

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

30 n. 8 alunni classe 

quinta scuola 

primaria Calderà  e 

15 alunni classe 

prima scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

con difficoltà 

nell’apprendimento 

della lingua madre  

Venerdì dalle ore 

13:30 alle ore 

16:30 

15/03/2019 

22/03/2019 

29/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019  

10/05/2019 

17/05/2019 

31/05/2019 

07/06/2019 

Locali scuola secondaria primo 

grado D’Alcontres 

Tutti 

matematici 

Docente con 

competenze 

in campo 

logico 

matematico  

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

60 n. 20 alunni di 

classe prima scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

Ogni lunedì e 

venerdì  

dalle 13:30 alle 

16:30  

11/03/2019 

15/03/2019 

18/03/2019 

22/03/2019 

25/03/2019 

29/03/2019 

01/04/2019 

05/04/2019 

08/04/2019 

12/04/2019 

15/04/2019 

03/05/2019 

06/05/2019 

10/05/2019 

13/05/2019 

17/05/2019 

20/05/2019 

24/05/2019 

27/05/2019 

31/05/2019 

Locali scuola secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

Inglese Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese 

 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

60 n. 20 alunni scuola 

primaria Merì 

lunedì dalle 13:30 

alle 16:30 

venerdì dalle 

13:00 alle16:00   

 

11/03/2019 

Locali scuola primaria Merì 



 

 

Sotto azione  Titolo progetto 

Competenze trasversali 

10.2.5A - FSEPON-SI-2018-97 

 

 Tutto è bello 

 

MODULO ESPERTO TUTOR FIGURA 

AGGIUNTIVA 

ORE DESTINATARI GIORNATA DI 

SVOLGIMENTO  

LUOGO DI 

REALIZZAZIONE 

Accesso 

esplorazione e 

conoscenza 

anche digitale 

del patrimonio 

: Il bello 

intorno a noi 

Docente con 

competenze 

in artistico e 

digitale 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni della 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres scelti 

tra gli alunni con 

abilità in ambito 

artistico e digitale 

Ogni venerdì 

dalle  

13:30 alle 16:30  

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres  

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

piattaforma 

GPU 

15/03/2019 

18/03/2019 

22/03/2019 

25/03/2019 

29/03/2019 

01/04/2019 

05/04/2019 

08/04/2019 

12/04/2019 

15/04/2019 

03/05/2019 

06/05/2019 

10/05/2019 

13/05/2019 

17/05/2019 

20/05/2019 

24/05/2019 

27/05/2019 

31/05/2019 

Inglese Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

60 n. 20 alunni scuola 

primaria Calderà 

lunedì  

dalle 13:30 alle 

16:30 

venerdì dalle 

13:00 alle16:00   

11/03/2019 

15/03/2019 

18/03/2019 

22/03/2019 

25/03/2019 

29/03/2019 

01/04/2019 

05/04/2019 

08/04/2019 

12/04/2019 

15/04/2019 

03/05/2019 

06/05/2019 

10/05/2019 

13/05/2019 

17/05/2019 

20/05/2019 

24/05/2019 

27/05/2019 

31/05/2019 

Locali scuola primaria Calderà 



13/12/2019 

 

Accesso 

esplorazione e 

conoscenza 

anche digitale 

del patrimonio 

: 

Sperimentando 

Docente con 

competenze 

in ambito 

artistico e 

digitale  

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni della 

scuola primaria 

di  Merì scelti tra 

gli alunni con 

abilità in ambito 

artistico e digitale 

Ogni venerdì 

dalle  

13:00 alle 16:00  

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

 

Locali scuola primaria 

di Merì 

Conoscenza e 

comunicazione 

del patrimonio 

locale, anche 

attraverso 

percorsi in 

lingua 

straniera: 

we presente 

ourselves 

Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese  e 

storico   

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni di 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontes 

Ogni venerdì 

dalle  

13:00 alle 16:00  

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

Produzione 

artistica e 

culturale: 

penso e creo 

Docente con 

competenze 

in ambito 

artistico 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 12:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

Produzione 

artistica e 

culturale: 

giocreo 

Docente con 

competenze 

in ambito 

artistico 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni 

scuola primaria 

Calderà 

Sabato mattina 

dalle ore 9:00 alle 

ore 12:00  

16/03/2019 

23/03/2019 

30/03/2019 

06/04/2019 

13/04/2019 

04/05/2019  

11/05/2019 

18/05/2019 

01/06/2019 

08/06/2019 

 

Locali scuola primaria 

Calderà 

 

 

 

 

 



Sotto azione  Titolo progetto 

Competenze di base 

10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 

10.2.3B- FSEPON-SI-2018-271 

 

 Potenziamento della cittadinanza europea alla D’Alcontres 

 

MODULO ESPERTO TUTOR FIGURA 

AGGIUNTIVA 

ORE DESTINATARI GIORNATA DI 

SVOLGIMENTO  

LUOGO DI 

REALIZZAZIONE 

Cittadinanza 

Europea 

propedeutica al 

10.2.3B: 

Ragazzo 

Europeo 

D’Alcontres 

Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni della 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres scelti 

tra gli alunni con 

competenze 

ingresso 

funzionali 

all’acquisizione 

della 

certificazione di 

livello A2 

Ogni venerdì 

dalle  

13:30 alle 16:30  

14/03/2019 

22/03/2019 

29/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019 

10/05/2019 

17/05/2019 

24/05/2019 

31/05/2019 

 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres  

Cittadinanza 

Europea 

propedeutica al 

10.2.3B: 

Ragazzo 

Europeo Merì 

Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese 

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

30 n. 20 alunni della 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

Merì scelti tra gli 

alunni con 

competenze 

ingresso 

funzionali 

all’acquisizione 

della 

certificazione di 

livello A2 

Ogni venerdì 

dalle  

13:30 alle 16:30  

14/03/2019 

22/03/2019 

29/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019 

10/05/2019 

17/05/2019 

24/05/2019 

31/05/2019 

 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado Merì 

10.2.3.B 

Potenziamento 

linguistico e 

CLIL  

Potenziamento 

linguistico di 

inglese  

(D’Alcontres 1) 

Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese   

 

Capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

60 i 20 alunni di 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

D’Alcontres del 

modulo 

propedeutico 

Ragazzo europeo 

D’Alcontres 

Venerdì dalle ore 

13:30 alle 16:30 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

20/12/2019 

10/01/2020 

17/01/2020 

24/01/2020 

31/01/2020 

07/02/2020 

14/02/2020 

21/02/2020 

28/02/2020 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

10.2.3.B 

Potenziamento 

linguistico e 

CLIL : 

Potenziamento 

linguistico di 

inglese  

(D’Alcontres 2) 

Docente con 

competenze 

in lingua 

inglese   

 

Capacità di 

gestione 

della 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

Svolgere un'ora 

con ogni 

studente al fine 

di 

personalizzare i 

percorsi di 

apprendimento 

60 I 20 alunni di 

scuola 

secondaria di 

primo grado 

Merì del modulo 

propedeutico 

Ragazzo europeo 

D’Alcontres 

Venerdì dalle ore 

13:30 alle 16:30 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

Locali scuola 

secondaria di primo 

grado D’Alcontres 



piattaforma 

GPU 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

20/12/2019 

10/01/2020 

17/01/2020 

24/01/2020 

31/01/2020 

07/02/2020 

14/02/2020 

21/02/2020 

28/02/2020 

 

Sotto azione Titolo progetto 

Competenze di base 

10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 

 

Pensiero computazionale e cittadinanza digitale 

MODULO ESPERTO TUTOR ORE DESTINATARI GIORNATA DI 

SVOLGIMENTO  

LUOGO DI REALIZZAZIONE 

Sviluppo del 

pensiero 

computazionale 

e della 

creatività 

digitale: 

creatività 

digitale alla 

primaria  

Docente con 

competenze nel 

linguaggio 

computazionale 

e digitale 

Capacità di 

gestione della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

30 n. 20 alunni della 

scuola primaria di 

Merì  

Venerdì dalle ore 

13:00 alle 16:00 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

20/12/2019 

Locali scuola primaria di Merì  

Sviluppo del 

pensiero 

computazionale 

e della 

creatività 

digitale: 

creatività 

digitale alla 

secondaria 

Docente con 

competenze nel 

linguaggio 

computazionale 

e digitale 

Capacità di 

gestione della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

60 n. 20 alunni della 

scuola  secondaria 

di primo grado 

D’Alcontres  

Venerdì dalle ore 

13:30 alle 16:30 

23/03/2019 

30/03/2019 

05/04/2019 

12/04/2019 

03/05/2019 

10/05/2019 

17/05/2019 

24/05/2019 

31/05/2019 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

13/12/2019 

Locali scuola secondaria di primo 

grado D’Alcontres 

Competenze di 

cittadinanza 

digitale: 

cittadinanza 

digitale alla 

secondaria  

Docente con 

competenze nel 

linguaggio 

computazionale 

e digitale 

Capacità di 

gestione della 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

30 n. 20 alunni di 

classe prima scuola 

secondaria di 

primo grado Merì 

Venerdì dalle ore 

13:30 alle 16:30 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

Locali scuola secondaria di primo 

grado Merì 



piattaforma 

GPU 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

Competenze di 

cittadinanza 

digitale: 

cittadinanza 

digitale alla 

primaria 

Docente con 

competenze nel 

linguaggio 

computazionale 

e digitale 

Capacità di 

gestione della 

piattaforma 

GPU 

Docente 

con 

capacità di 

gestione 

della 

piattaforma 

GPU 

30 n. 15 alunni scuola 

primaria Calderà 

Venerdì dalle ore 

13:00 alle 16:00 

27/09/2019 

04/10/2019 

11/10/2019 

18/10/2019 

25/10/2019 

08/11/2019 

15/11/2019 

22/11/2019 

29/11/2019 

06/12/2019 

Locali scuola primaria Calderà 

  

CONVOCA 

Il collegio dei docenti dell’I.C.”D’ALCONTRES” che si terrà presso i locali dell’aula magna della sede di via San Vito venerdì 08 marzo 

alle ore 16,15 per trattare, discutere e deliberare il seguente punto all’ordine de giorno:  

1. selezione interna previa delibera degli OO.CC. per il reclutamento delle figure professionali di esperti, tutor e figure aggiuntive 

da impiegare nei seguenti progetti:  

a) codice 10.1.1A-FSEPON-SI-2017-691 

b) codice 10.2.1A- FSEPON-SI2017-127 

c) codice 10.2.2A- FSEPON-SI2017-214 

d) codice 10.2.5A - FSEPON-SI-2018-97 

e) codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-303 

f) codice 10.2.3B- FSEPON-SI-2018-271 

g) codice 10.2.2A - FSEPON-SI-2018-1347 

 
         IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                Dott.ssa Patrizia ITALIA 
             Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
                        Ex art.3, comma 2, D.Lgs. 39/93 
 

 

 

 

 


